

军营建功展风采 立功受奖享荣光

泉州市2025年“八一”现役军人光荣榜发布

扎根军营,建功立业;立功受奖,无上光荣。2024年以来,广大泉州籍和驻泉部队官兵坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,全面贯彻新时代政治建军方略,

聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,用初心续写忠诚,用热血铸就辉煌,用奉献彰显担当,涌现出一批勇立新功、可敬可学的先进典型,为泉州人民争得了荣誉。在喜迎中国人民解放军建军98周年之

际,我市对2024年7月至2025年6月,泉州籍荣立个人三等功(含三级表彰)以上的现役军人255名,驻泉部队荣立个人二等功以上的现役军人8名,予以登榜表彰,号召各地、各单位、驻泉各部队和广大军民以登

榜表彰的人员为榜样,大力弘扬拥军优属、拥政爱民光荣传统,主动服从服务于军地改革建设事业,以开拓创新、求真务实的精神推进双拥工作向更高层次、更大范围、更宽领域发展,把军政军民团结的政治优势

转化为攻坚克难、推动发展的强大合力。同时,希望获登榜表彰军人把荣誉作为新的起点,谦虚谨慎,戒骄戒躁,再接再厉,充分发挥先锋模范作用,在深化国防和军队改革建设中再立新功。(林书修 黄亚松)

泉州市2025年“八一”现役军人光荣榜

一、泉州籍现役军人光荣榜

二等功(二级表彰) 2人

沈海龙 安溪县

林少敏(二级表彰) 安溪县

三等功(三级表彰) 253人

鲤城区(5人)

张楼西 时啸龙 傅铭铧 吴文龙

金润女(女)

丰泽区(15人)

黄志超 杨烨鋆 高博南 王鸿远

何震东 薛登星 何雷(三级表彰)

林刚达 魏立兴 林煌志 林铭鑫

黄建明 王晓冬 刘昊(三级表彰)

陈少东

洛江区(5人)

郭俊宏 王鸿泽 杨威龙 杜青专

黄建东

泉港区(24人)

庄赞强 高驰云 林小明 陈杰鸿

林晓龙 陈庆良 陈海清 陈嘉铭

房小锋 郑海滨 郑忆南 郑伟凌

王珊(女) 施威威 林宝顺

林翔鸿 林志鸿 刘群明

邱志楠(三级表彰) 庄绍燕(女) 郭连盛

林敏洪 马硕义 庄云鹏(三级表彰)

石狮市(5人)

陈超楠 邱国增 陈章铭 洪信基

谢衍衡(三级表彰)

晋江市(43人)

刘洋 许佳泉 许坤林 赖燊楠

王瑞远 柯建家 柯炳东 何鸿仁

蔡玉溪 许培钦 曾科辉 丁庆煌

林江鹏 谢鸿彬 丁锦灿 黄中骏

林豫君 许佳和 黄俊呈 许宝矿

周志鹏 姚煌斌 张煌艺 张谋胜

李烽煤 李清权 吴维祥 张志恒

周金钊 萧新民 蔡永康 郑鸿兴

周志坚 蔡真婷(女) 吴培基

蔡榕榕 许彬枫 林天增 许青青(女)

黄森煜 欧阳良羽 洪志盛 许文旭

南安市(43人)

王琳琦 庄逸晖 陈菲莹(女) 郑灿华

王德明 陈燕山 陈坤煌 庄振艺

蔡军 蔡剑虹 许友毅 林思明

陈绍森 洪旭佳 洪斌博 王添树

卓敬彬 许俊龙 林文山 吴艺龙

黄文杰 林愿吉 刘毅鹏 潘斌煌

潘超龙 潘增亮 廖俊鹏 陈天生

许西湖 陈国土 苏伟强 苏鹏贵

张灿煌 傅庆平 王柏龄 黄志明

吴圣棋 张朝辉 王家淦 吕辉

吕泽钦 吴臻楠 许小良

惠安县(23人)

林清杰 蔡希学 王伟杰 陈坤山

王湘鹏 杨志强 张耿航 郭东龙

曾惠阳 肖春江 何秦楷 林嘉

王振波 梁宏伟 康志勇 王东阳

陈铭健 庄展鹏 陈莉莉 蔡晓民

陈钧法 何泽平 王佳坤

安溪县(38人)

梁进德 蔡伟权 傅俊杰 陈怀彬

苏军令 章泽民 黄德胜 许河祥

张昭阳 林镇斌 刘应钦

林通星(三级表彰) 李志滨 李添福

蓝木贵(三级表彰) 林琪祥 林志锋

陈国华 陈文滨 陈林健 王培荣

肖钦灿 王炳煌 王锦德 朱泉清

杨远东 林东耀 高志锋

林木钩(三级表彰) 廖清森 林升炎

林志龙(三级表彰) 施瑞轩 张博文

王金阳(三级表彰) 章彬榕(三级表彰)

叶芳逸(三级表彰) 吴佳宏(三级表彰)

永春县(27人)

林灯辉 章厚军 林志淮

吴鸿志(三级表彰) 林少政(三级表彰)

林永滨(三级表彰) 周文渊 尤晓强

郑少波 陈德强 苏荣鑫 蔡忠泉

黄少炜 黄汀涅 黄巧东 余思阳

魏智鹏 魏晓强 郑贤祝 苏锐楠

潘巧冬 范少毅 廖伟沛 叶宏伟

林镇涌 颜伟洪 郑志煌

德化县(17人)

李仁润 郑慧林 张礼裕 陈培基

林小东 涂杰樑 陈文禄 连成流

黄国泰 周富津 林大为 林诗盛

陈文灿 苏春林 陈诗捷 苏国润

肖玉培 泉州台商投资区(8人)

骆国章 王炳灿 陈少鸿 庄群煌

辜思崇 郭泽权(三级表彰)

骆耕原 吴盛杰(三级表彰)

二、驻泉部队现役军人光荣榜

二等功 8人

73141部队(3人)

袁超超 林璋 李青松

73146部队(1人)

罗志鹏

73653部队(2人)

陈俊彦 郭紫康

73159部队(1人)

孙明聪

91718部队(1人)

王世纪

泉州市双拥办

泉州军分区政治工作处

2025年8月1日

注:(一)上述人员名单经由各县(市、区)、泉州台商投资区上报,排名不分先后。

(二)2025年立功人员名单登榜如有遗漏,请各县(市、区)、泉州台商投资区列入2026年“八一”现役军人光荣榜予以补登榜表彰。

擦亮“海丝双拥”金字招牌 军民同心争创“十一连冠”

双拥潮涌刺桐城。

从“军民共建发祥地”“解放军烈士庙”“科技文化拥军”,到“异地商会拥军支前服务站”“双拥学院”“双拥文化街区”……在泉州这片爱国拥军的红色沃土上,军民守望相助,多年来,一批富有泉州特色的双拥品牌层出不穷、茁壮成长,一幅军地“双向奔赴”、鱼水情浓的新画卷徐徐展开。

今年4月23日,全国双拥模范城(县)命名大会在北京召开。在此次大会上,凭借长期以来富有成效的双拥工作,泉州市及所辖晋江市、石狮市、南安市、惠安县荣获“全国双拥模范城(县)”称号,实现全国双拥模范城(县)“十连冠”“一带四”的目标,受命名表彰数量创历史新高,位列全国设区市第一。

越过此山再登高,站在“十连冠”的新起点,秉持“敢为人先、爱拼会赢”开拓创新精神的泉州党政军民,正抓紧抓实学习宣传贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要指示精神,落实全国双拥模范城(县)命名大会的工作要求,大力弘扬双拥光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,以争优争先争效的实际行动持续擦亮“海丝双拥”金字招牌,向全国双拥模范城“十一连冠”奋进。

□融媒体记者 林书修 通讯员 黄亚松



在今年泉州举办的庆祝“八一”建军节文艺晚会上,舞蹈演员们生动演绎军民鱼水情深的故事。

(陈金来 摄影报道)

争优

更优载体

探寻更多双拥工作创新可能

人无我有,人有我优。对于双拥工作在全省乃至全国频出亮点和经验的泉州来说,创新争优是引领双拥工作常做常新的第一动力。

“一座双拥亭、一个双拥文化街区,没想到泉州古城的双拥元素也如此丰富。”提起位于鲤城区爱国路的双拥文化街区,不少市民游客不禁点赞。这个临近西街、开元寺等热门景区和商超的街区,以路灯、围墙、休闲亭为载体,设置双拥文化雕塑及“十大英模”“英烈事迹”展板,街心打造适合休闲的“双拥亭”,成为古城一道亮丽的红色风景线。

在新城区,临近簪花故里——蟳埔村的海岸上,一座双拥主题公园——枪城双拥公园同样成为市民游客“打卡”的热门地,这一融合蚝壳厝的建筑元素,以承载枪城红色文化为特色,建设有船舵导视牌、刺桐英雄长廊等场景的城市双拥新地标,正成为讲好新时期泉州军民鱼水情深故事的窗口之一。

时代在发展,拥军载体在创新。

类似双拥文化街区、双拥主题公园的创新载体,这两年来在泉州大地上如雨后春笋般涌现。去年以来,泉州先后打造泉州市双拥学院、泉州市双拥馆、海丝拥军心理健康中心,并通过开设高铁“军人候车室”、命名“双拥号”渡轮等方式,聚力打造“海丝双拥”品牌。

新时期新征程,双拥共建深度联动。军民“共学、共建、共促”向纵深发展。今年以来,泉州持续深化新时代军民“三共”活动,进一步拓展联学共建模式,探索推进晋江“军地商”共建、石狮“一村一企一校”营连共建等,开展形式多样的共建活动51场次,促进军地共同发展。市双拥办携手第910医院走进驻泉部队,为女军人提供“铿锵玫瑰 舞动青春”为主题的心理健康活动和为军娃带来“认知生命的由来”主题互动,联合市中院开展“典亮军营 情暖兵心”送法进军营活动;晋江市开展家庭教育活动进军营,军地联谊、为随军家属赠送“女性安康险”,开展“战甲藏童心·粽香满营盘”主题活动;南安市军地携手开展“践行雷锋精神”志愿活动、植树活动;德化县开展军政民三方“粽子飘香传情谊,军民‘三共’谱新篇”活动……载体带动,双拥活动实效渐显。2025

争先

更快部署
绘好争创“十一连冠”路线图

新形势下,双拥工作只能加强、不能削弱。”新时代新征程展现新担当新作为,在泉州,军地双方正以更高标准、更大力度、更新举措,构筑双拥工作新格局。

以“十连冠”为新起点,启动“十一连冠”创建工作。在军地深入学习贯彻全国

年春节至今,泉州市县两级双拥办组织全市83家拥军企业开展“闽货进军营·双拥促消费”的一站式惠兵服务活动,让众多泉州特色好产品走进军营,走进官兵,目前,活动已进行18场次,共吸引部队官兵2.1万人次参与,销售额102万余元。泉州双拥学院常态化开展现役军人和军嫂技能提升培训,筹划举办现役军人无人机技能培训4期200人;举办军嫂短视频制作(电商直播主播)职业技能培训和军嫂电商直播创业沙龙,共有53名驻泉部队军嫂参加,提升军嫂的职业技能与综合素质,更好地支持军人家庭建设。依托海丝拥军心理健康中心,泉州组织开展心理服务下基层活动,共计服务官兵9424人次……

双拥模范城(县)命名大会精神之际,泉州先人一步,今年5月即启动征求泉州市争创新一届全国双拥模范城(县)工作实施方案,用心“绘制”迈向全国双拥模范城(县)“十一连冠”“一带四”奋斗目标的“路线图”,进一步推动我市双拥工作向更广领域、更深层次、更实成效上发展。

一系列“争先”措施在先行先试中逐渐清晰。

——加强官兵服务保障。泉州聚焦持续深化“情系边海防官兵”“聚焦一线、聚力解难”“新老结对、家国相守”等活动,落实好各项保障政策,用心用情帮助解决好官兵关心的子女教育、家属就业等问题。

此外,推动惠安探索开展军人父母养老服务试点工作,精准高效解决军人子女教育、家属就业、父母养老等急难愁盼问题也提上日程。

——抓实双拥品牌创新示范。泉州提出结合资源禀赋,持续深化创新,走差异化、特色化发展道路,推出更多全省乃至全国双拥先进典型、建设成果等,进一步打响双拥品牌、